疗休养途中,宁波这 一小时内两度救

"不用怕,我们是医生,让我 们看看!"

3月28日,南京中山陵景 区内接连上演了两场暖心救援, 参与救援的是一群来自宁波的 "白衣天使"。



王剑、褚行航等人在救治伤者 受访者供图

当天下午,正在南京疗休养的 宁海县力洋镇中心卫生院医护团 队,在游览完中山陵下山途中,突 然望见前面围着一群人,似乎是有 人突发急症,于是赶紧上前查看情 况,发现是一名60岁左右的女性游 客倒地昏迷,面色青紫。当时现场 已有一位医生正为她实施心肺复 苏,但患者颈动脉搏动与自主呼吸 仍未恢复。

"立即接手抢救!"作为力洋镇 中心卫生院急诊医生的王剑、褚行 航迅速跪地接替进行胸外按压,同 时指挥同行医护人员疏散围观人 群、保持通风环境。随后,120急救 车抵达现场将患者转运,此时参与 救援的王剑已满头大汗,而他不久 前刚经历一场大病尚在恢复期。

目送急救车远去后,王剑、褚 行航一行继续往山下走。没想到 仅间隔约半小时,他们又听到路边 传来呼喊声。一名体型偏胖的中 年女性摔倒在地无法起身,她和家 人担心是骨折,一时间手足无措。

王剑、褚行航等人快步上前,一边 安抚伤者及其家人的情绪,一边为 伤者仔细检查。经专业查体排除 骨折后,两位医生判断其为肌肉拉 伤,随即指导患者缓慢活动关节, 最终帮助她安全起身、恢复行走。

短短一小时内就救治了两名 患者,力洋镇中心卫生院医护人员 的暖心之举让当地导游都发出了 感慨:"你们今天就是来救人的!" 王剑、褚行航两位医生则不约而同 地提到了"职业本能"。王剑坦言, 参与首例抢救时甚至忘记自己尚 未完全康复,"看到情况危急,没多 想就冲上去了。"

据悉,在两次救援中,除王剑、 褚行航外,团队里其他医护人员也 不遗余力地参与了救治过程-有人维持现场秩序、有人联系急救 通道……大家都表示,医护人员无 论是否穿着白大褂,都不会忘记治 病救人的天职。

> 记者 吴正彬 程鑫 通讯员 叶萍萍

"小小翻译官" 协助交警处理事故 CITILS "双语少年"暖心善举获点 "505班张正宇同学,快来领取你 交警为"小雷锋"张亚宇颁奖。 通讯员供图

的小奖品!"3月31日上午。一辆警车停 在了鄞州赫德实验学校门口,鄞州交警 大队东部新城中队副中队长李力锋手 持一份定制奖状和奖品"交警小熊",在 老师同学们的见证下,为"小雷锋"张正 宇举行了一场特别的表彰仪式。

事情源于几天前,该校五年级学 生张正宇同学曾化身"小小翻译官", 协助交警叔叔处理了一起交通事故。

3月21日下午4点35分,鄞州区 盛莫路上湖城章小区门前,两辆轿车 的轻微剐蹭让本已繁忙的路段更加 拥堵。当铁骑队员抵达现场时,才发 现事故一方是一名外籍女士。由于 在场人员均不会外语,双方尝试用翻 译软件沟通,但专业术语翻译不准 确,双方交流颇为困难。

这时,张正宇同学刚刚放学路过 此地。观察到交警叔叔的困境,这个 双语能力突出的少年自告奋勇,"我 会双语,我可以来翻译!"随后,他立 即进入"同传模式",一边用流利的英 语和外籍女十进行沟涌,一边将对方 的陈述准确翻译成中文传达,协助双 方进行交流,完成了交通事故的责任

认定,此举得到了交警叔叔和在场当 事人的占赞。直到事故处理完毕后, 张同学才悄悄离开现场。

这场发生在街头的暖心插曲,让 我们看到了雷锋精神的传承,张同学 见义勇为、乐于助人的善举,正是学 雷锋最生动体现,雷锋精神正在需要 的地方绽放出跨越语言与文化的温 暖光芒

记者 张贻富 通讯员 朱泽 谢亦露

拍卖公告栏

刊登热线: 13884469746姚

另外承接《宁波晚 报》政府类、企业 类、招聘等公告, 欢迎垂询!

宁波红石拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2025年4月22日上午10:00开始(延时除外)在中拍平 台(https://paima... 一、拍卖标的: .caa123.org.cn)举行拍卖会

一、拍卖标的:
1. 存放于中国石化(三官堂加油站)的约5.41吨危险化字面令与来加。
价:30561元,保证金:5000元。
2. 存放于宁波市青华漆业有限公司仓库内的危险化学品—批,主要包括:蒙奇自动喷漆等。起拍价:10214元,保证金:2000元。
二、竞买人资格:标的1须提供有效《危险化学品经营许可证》及本单位或下属单位危险品储存资质的企事业单位。标的2的意向竞买人如买受后需进行对外销售的.须提供有效(危险化学品经营许可证》。
三、标的展示时间:即日起请意向竞买人与拍卖公司预约看样事宜,由拍卖公司统一安排。看样截止时间2025年4月18日下午4:00。

公司统一安排。看梓藏止时间2025年4月18日下午4:00。 四、保证金交纳及竞买报名: 申请竞买人须于2025年4月21日下午4:00前将保证金汇入指定账户,同时将(1.有效统一社会信用代码证或营业执照;2.法定代表人身份证,委托书及被授权人身份证如有);3.联系方式;4.有效危险化学品经营许可证)扫描件发邮件 2997943481@qq.com,并且于2025年4月21日下午4:30前在中拍平台上完成网

石。**玉.联系方式**:0574-88276919 13777111925 宁波市鄞州区前河北路750号 未尽事宜详见网络拍卖竞买须知

为星星种下种子

这场宣传倡导活动 爱心满满

"这种子真的能开花结果吗?"一 位小女孩满怀期待地问道。

"当然,只要我们精心呵护它,为 它浇水、晒太阳,它一定能绽放出最美 丽的花朵。"妈妈温柔地回答,眼中闪 烁着希望的光芒。

3月31日上午,这温馨的一幕发 生在由宁波市志愿服务基金会指导, 暖星益行志愿服务团、中国移动宁波 分公司、宁波交工道路沥青有限公司 共同主办的"为星星种下种子,让善意 开出花儿"——第18个世界孤独症日 宣传倡导活动现场。

活动以游园打卡的形式展开,现 场设置科普宣传、障碍游戏体验、手作 工坊等8个摊位,让参与者在趣味横 生的模拟体验游戏中感受孤独症儿童 的日常挑战,从而加强社会对孤独症 的关注与广泛理解。在"认识我的 '星'朋友"摊位前,志愿者们耐心地为 参与者系上星星蓝丝带,并向大家详 细科普孤独症相关知识。

"如果我是一颗'星'"障碍游戏体 验区成为了现场的热门打卡点。参与 者们戴上特制手套搭积木、含棉花糖 读文章、用非惯用手在便签上写下祝 福语……这些看似简单却充满挑战的 游戏,让参与者们深刻体会到了"星 宝"在日常生活和学习中所面临的种 种不易。一名小男孩用非惯用手勉强 写完开心两个字后摇头道:"太困难 了,原来孤独症控制动作是这样的感 受。"

当活动集章达到活动要求后,参 与者们前往"来自'星'球的礼物"兑换 区,领取一罐代表希望与梦想的种 "我一定好好照顾它,让它开出 花!"集完章领到盆栽的小朋友高兴 地说道。

活动发起人、暖星益行志愿服务 团桑蕾说:"举办这次活动的初衷就是 希望能在大家心中种下种子,开出理 解与善意的花儿,为孤独症患者们创 一个更加温暖、包容的成长环境。"

宁波市志愿服务基金会秘书长傅 恒表示,今年4月2日是第18个世界 孤独症日,希望通过此次宣传倡导活 动,让更多市民了解和理解孤独症孩 子,真正地关爱孤独症儿童,参与到孤 独症儿童的志愿服务活动中来,共同 为宁波建设一个更加"全面友好"的儿 童友好城市贡献力量。

记者 朱琳 通讯员 傅恒 文/摄



活动现场。